
ggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni n 

ta: BECHERNE H. JOLAN 

Angliából indult ki az ugyneve- 
t keresztény zsidóság propagálá- 
Ennek hivei a mult évben Roz 

ániában is tartottak előadásokat. 
áthatóan ezek hatása alatt iródott 

az alábbi cikk is, melyet érdekessé- 
énél fogva közlünk anélkül, hogy 
nnak fejtegetéseivel és következte- 

eivel azonositanók magunkat, A 

erk. 

izgató kérdései között kétségte- 

egyik legnagyobb jelentőségü 

ma a zsidó kérdés. Mindenkit ér- 

mindenkit érint, mindenkinek fej- 

okoz: antiszemitának, filoszemitá- 

szemitának egyaránt. Érdekli az 

ezett semlegeseket is. 

ntiszemíta örökké harcias lelküle- 
fajtisztitás, fajrnegőrzés cimén, 

r erőszakos eszközök szükséges- 

t hangoztatva és gyakorolva is, bé- 

beszél, de közben ő maga teszi 

ább lehetetlenné a békét. 

filoszemita krisztusi szellemben, 

Isi szeretettől áthatva, megértő lé- 
szeretne közremüködni a zsidó 

megoldásápan. Ő tudja, hogy 
ak név szerint kell kereszténynek 
hanem érzés és viselkedés szerint 

ztust szeretet nélkül, gyülölettel a 

n követni nem lehet. Szeresd Iste- 

teljes szivedből, teljes erődből, 

lelkedből... szeresd felebaráto- 

mint tenmagadat, (Dait. ó:5 - levit. 

) - mondja a nagy parancsolat. És 

Nagy Mester és hozzáteszi: Szeresd 

imádkozzál érettük. 

...mert erről ösmernek 

hogy az enyéim vagytok. (János 

7.) Ha tehát a szeretetnek Nagy 
t követni akarjuk, az Ő nevében 

akarunk, szeretetben kell 

k szeretettel kell egymást - el- 

inket is - körülvennünk. Ezt tud- 

oszemita és tudja azt is, hogy 

helyes 

emita a szenvedő alany. Őt leg- 

enebbül érinti a kérdés. Megriad- 

a jövőbe, minden hite, remény- 

hogy bizalommal várja a Nagy 

t, melyet Isten tett az ő népének. 

z ő Jesuah-Hamasiah-ját és imád- 

áhitattal mormolja maga elé: 

Jisroel Adonaj Eleukémi, Adonaj 

halljad Izrael, a mi Istenünk egy, 

tenünk örökkévaló). Ez a nép tür, 

d és vár. És szaporodik. Ez a nép 

nép. És aki bántja, annak egykor 

ámolnia kell az Ur előtt. 

lesznek ama napon - mondja 

akik azt mondják majd nekem: 

ram, nem a Te nevedben pró- 

nk-e és nem a Te nevedben üz- 

rdögöket és nem a Te nevedben 

edtünk-e hatalmas dolgokat? És 

allást teszek majd nékik: 

mertelek titeket, távozzatok 

onoszság tevől, (Máté 7:22-25). 

ó kérdést sem üldözéssel, 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: Piala i. C. Bra- 
nu No. 3. Telelon: 2-52., Felelős szerkesztő: 

uchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

Soha- 

tő- 

sem 

MAGYAR apokat 

várakozással, sem semlegességgel nem 

lehet elintézni. A probléma csak bibliai 

alapon oldható meg. Ennek magától kell 

megoldódnia, amint az idők teljessége 

bekövetkezik. Ezt a népet sok szeretet- 

tel kell körülvenni, sok-sok szeretettel 

magához kell tériteni kétezer éves ká- 

bultságából. Kezébe kell adni a teljes 

bibliát. Az Öszövetséget, melyet ismer 

és az Ujszövetséget, melyet fél elfo- 

gadni. Kezébe kell adni a legszentebb 

könyvet, hogy necsak a multon mereng- 

jen, de érezze a jelen idők nagy-nagy 

fontosságát és lássa a tiszta jövendőt. 

BÁNSÁGI Cikkeink 
kül tilos. 
nem ioga NAPILAP 

reánk Nagy Mesterünk. Ebben kell jár- 

nunk, ezzel kell közelednünk egymás- 

hoz, hozzájuk, mindenkihez. Sszeretetünk 

sugározzék mindig a legmagasabb pont- 

ról, amit elérhetünk. Ne könyörületesség 

kedvéért szeressünk, amikor a szeretet 

kedvéért szerethetünk. Abban fárad- 

junk, hogy szüntelenül megjavitsuk a 

szeretet minőségét, amit az emberek- 

nek szentelhetünk. Ebből a szeretetből a 

csucsokon meritett egy serleg felér száz- 

zal, amit közönséges felebaráti szeretet 

pangó ciszternáiból merithetünk. 

A zsldó kérdés egyetlen helyes meg- 

n 

a 

s 

t 

Ezt Szeretet! a parancsolatot 

a jelenie 
Schacht dr. német birodalmi gaz- 

dasági miniszter jeleneg Brüsszelben 
tartózkodik. Ennek a látogatásnak 

ugy politikai, mint pénzügyi körök- 

Lipót belga király kihallgatá- 
son fogadta Schacht drt, aki 

azután meglátogatta a belga 

jegybank kormányzóját. 

A német birodalmi gazdasági minisz- 

ter tanácskozott ezenkivü. Van Zee- 
land miniszterelnökkel, továbbá a 

a gazdasági és gyarmatügyek vezetői- 

vei is. 

nácskozások során igen fontos tervek 

ménnyel jártak. 
Németország hir szerint Bel- 

gium gyarmatairól nyersanya- 

gokat kap és ezek ellenében 

egy belga ipari csoport részé- 

re német készárut szállit. 

Bizalmatlansági 

Az angol assóházban Leads kép 

közeljövőben feloldják ezen szerződés 

szerződést magára nézve. 

Eden külügyminiszter a kérdésr 

teezettségei alól. 
Atlee őrnagy, a mun 

hagyta 

ben nagy jelentőséget tulajdonitanak: 

belga pénzügyek, külügyek, valamint 

Beavatott belga körök szerint a ta- 

megvalósitásáról volt szó. Ugy tud- 

ják, hogy ezek a tanácskozások ered- 

Hogy Németország a nyersanyagot 

...........0
00 

az angol kormánnyal szemben 

viselő azt kérdezte a kormánytól, hogy 

miután Németország felmondta a lo0- 

carnoi szerződést, Belgiumot pedig a 

ben vállalt köte ezettségei alól, Anglia 

még mindig kötelezőnek tartja-e ezt a 

igennel válaszolt. Mindaz, ami a locar- 

noi szerződés megszegése előtt és utá- 
na történt, Angliát nem menti fel kö- 

káspárt ve- 

zére, előterjesztette azután pártjának 

bizalmatlansági inditványát. Az in- 

oldása a biblia. Van a zsidó népnek egy 

nehézség nélkül megfizethesse, Bel- 

gium 400 millió franknyi hitelt nyujt 

a német birodatomnak. 

Schacht dr. ezenkivül pontos infor- 

mációt igyekszik szerezni arra vonat- 

kozólag is, hogy mennyire haladtak 

előre Európa északi államai gazda- 
sági együttmüködésének megteremté- 

sére az előkészületek. Ugyanis arról 

van szó, hogy Hollandia, Beigium, 

Dánia, Norvégia, Svédország és Finn- 

ország között a gazdasági kapcsolato- 

kat szorosabbá tegyék és ezen orszá- 

gok között a kereskedelmi korlátokat 

leépitsék. 

Schacht dr. most azt igyek- 
szik megtudni, vajjon ezt a 
gazdasági együttmüködést 

Németország bevonásával, 

vagy pedig nélküle akarják 

megcsinálni. 

Amennyiben ez az utóbbi eset állana 
fenn, ugy abban Németország a maga 
részére nagy veszélyt lát. 

A brüsszeli ujságok, amelyek ezek- 

ről a tárgyalásokról irnak, azt az ér- 

inditvány 

ditvány szerint a párt ugy látja, hogy 

a kormány nem eléggé erélyes az an- 

gol kereskedelmi hajók megvédése 

ügyében. Attlee szenvedélyes Kangon 

indokolta meg a bizatmatlansági in- 

ditványt. Rámutatott arra, hogy ami- 

kor német hajókat tartóztattak fel, a 

német kormány utasitást adott a né- 

met hadihajóknak, hogy erőszakra 

erőszakkal válaszoljanak. 

Sir Simon a kermány nevében kije- 

lentette, hogy a kormány mindent 

megtesz az angol kereskedelmi hajó- 

zás megvédésére azonban óvakodik 

e 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

része, mely évek hosszu sora előtt meg- 

m 

tett azonban valamit, amit pedig oly jól 

tud, a számitást. Kifelejtette számiításá- 

ból azt, aki nélkül 

mely kereszténynek nevezett felekezet- 

be, azt sem mondom, hogy ne asszimi- 

lálódjék. De csak annyira, hogy ne ve- 

hogy elfogadja a Nagy Isteni Igéretet, 

mely már itt volt és ujra lészen eljöven- 

dő, heogy uralkodjék az ő népén. 

rág űszicietben tartja 
i curópai határokat 

tesülésüket is közlik, hogy Sehacht dr, 
májusban a világkiállitás német pa- 
villonjának megnyitására Párisba uta- 

zik és ezen a.kalommal nagyszabásu 
tárgyalásokat folytat majd Bastide 
francia kereskedelmi miniszterrel. Le- 

hetségesnek tartják azt is, 

Schacht Párisban uj német-francia 
kereskedelmi szerződést ir alá. 

kapcsolatosan nagy cikkeket irnak a 
párisi lapok is. Különösen figyelmet 
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utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
dunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

ozdult, hogy országát felépitse. Elfelej- 

hiábpavaló minden, 

élküle célt érni sohasem lehet. Nem 

zt mondom, hogy olvadjon bele vala- 

zitsen zsidóságából. Maradjon zsidó, de 

egye teljessé ezt a zsidóságot azzal, 

hogy 

Schacht dr. külföldi utazásával 

érdemel ezek közül az O euvre irása, 
amely megemliti, hogy Schacht dr. 
hetek előtt Hitler kancellárral fon- 
tos tanácskozásokat folytatott. Ezen 

megbeszélések során Schacht dr. teljes 
akciószabadságot kért a maga számá- 

ra és Hitler vezérkancellárnak azt a 

javaslatot tette, hatalmazza fel, hogy 

a legközelebbi memzetközi gazdasági 

tanácskozáson a német kormány ne- 
vében az európai határokkal kapcso- 

latosan nyilatkozatokat tehessen. 

Ebben a nyilatkozattan Né- 

metország ünnepélyesen kije- 

lentené, hogy tiszteletben tart- 
ja a jelenlegi európai határo- 

kat, beleértve Csehszlovákia 

határait is. ; 

Schacht dr. ennek a nyilatkozatnak 

ellenében reméli, hogy Németország 

visszakapja egykori gyarmatainak 

egy részét, vagy lega ább is elismerik 

jegát ilyen gyarmatok vásárlására. 

Schacht dr. külföldi kölcsönt is remél 

amelyet Németország minden kül 

cebb politikai garancia nélkül kapna 

meg. Az Oeuvre ugy tudja, hogy Hit- 

ler tizemégy napon keresztül ellenk 

zett. végül azonban bizalmas bará 

körének sikerült őt meggyőzni a ja 

vaslas nagy horderejéről. Hitler 

ugy tudja a francia lap - hozzáj 

ahhoz, hogy Schaeht dr. ezt a ny 

kozatot megnemhatározott formában 

oyan cselekedetektől, melyek veszélyt 

rejthetnek magukban. 

megtehesse. 



magyar nemzetkisebbség állitólag ve- 

Számos nyilatkozat hangzott már el 
és számos cikk iródott a román-ma- 
gyar közeledés kérdésében, de ezek kö- 
zül kétségtelenül egyike a legérdeke- 
sebbeknek az a nyilatkozat, me- 
lyet Moldovan Valér ádr. 

volt miniszter, cluji egyetemi 
tarár, a nemzeti parasztpárt 
markáns egyénisége tett. Elsősorban 
szólt a nemzetkisebbségi kérdésről ál- 
talában és kijelentette, hogy ezen 
probléma elintézésének két lehetősége 

és utja van. Az egyik jogi, a másik 
politikai. Az első megoldási módot a 
békeszerződések foglalják magukban, 
Ha mindazokat a jogokat megadjuk a 
nemzetkisebbségeknek, amelyeket a 
békeszerződések előirnak, akkor nyu- 

godtan mondhatjuk, hogy kötelezettsé- 
günknek eleget tettünk, 

Mindaz, amit ezen a minimá- 

lis programon felül kérnek, 

vagy kapnak, a politika ha. 

táskörébe esik. 

Ez utóbbit az a nemes gesztus jellem- 
zi, melyet a többségi nemzet vagy elő- 
relátásból, vagy pedig bizonyos ellen- 
szolgáltatásokért gyakorol. A teljesi- 
tés bizonyos feltételektől függ, mint 
például kedvező közhangulat 
Ezeknek előrebocsátása után lehet 

csak válaszolni arra a kérdésre, hogy 
lehetséges-e a román-magyar közele- 
dés, - mondotta ezután Moldovan. 
Emlékeztetek arra, hogy a halálbünte- 
tésről szóló vita folyatmén valaki azt 
mondotta, hogy tessék előbb a gyilkos 
uraknak kezdeni. Minden sértő szán- 
dék nélkül ezt a kijelentést akarom al- 
kalmazni ennek a problémának tár- 
gyalásánál is. 

A román-magyar közeledés 

lehetősége egyedül és kizáró- 
lag a magyar kormány és a 
a magyar nemzet akaratától 

függ. 

Szüntessenek meg minden revizionista 
propagandát, amely a román határok 
ellen irányul és a dolgok mint egy va- 
rázsütésre meg fognak változni. 

Ami Bethilen István gróf, volt 
magyar miniszterelmök javaslatát il- 
leti, egy nézeten vagyok vele, hogy a 
jószomszédi viszony nemcsak hasznos, 

hanem szükséges is, sőt a baráti kap- 
csolatok is a két szomszédos ország és 
nemzet között. Nem azonos azonban 
véleményünk az érvek tekintetében. 
Bethlen a problémát csak a romániai 

szélyeztetett exisztenciális érdekeinek 
szemüvegén át látja. 

Mi a Magyarországgal való 
őszinte kibékülést egy még 
sokkal nagyobb, hatalmasabb 

mi előfeltételének tekintjük. 
Ez tenné ugyanis lehetővé a tartós 
megértést a középeurópai és dunai 
emzetek között. Ami az eljárás és a 
erződés megszerkesztését illeti, én a 

orditottját javasolom, mint Bethlen. 

Bethlen kisérletezni akar, feltétlenül a 
befejező aktusnak kell lennie. 

Elsősorban meg kell szünnie a 
revizionista propagandának: 
határozottan és minden felté- 

tel nélkül. 
Miután a légkör megtisztult, követ- 
kezhetnek a kulturális, gazdaság és 
politikai tárgyalások is a Dunameden- 
ce összes nemzetei és államai között. 
ete 

Szovjetoroszországban folytatják a 
tisztogatás véres munkáját. Tegnap 

letartóztatták a könnyü ipar népbiz- 
tosát, valamint a népbiztosság több 

magasrangu hivatalnokát. A letar- 

tóztatottak között vannak az Ohele 
zunov fivérek is, Sulyos visszaélé- 

sekkel vádolják őket. 

Külföldi ujságok jelentése szerint 
Szovjetoroszország különböző vidé- 

kein ujabb forradalm, zavargások 
törtek ki. Üzbekisztán délorosz- 

országi tartományban a lakosság har- 
minenyole tehervonatot kifosztott. 

Ezenkivül megrongálták a vasuti ál- 

meg a politikai tárgyalások a román 

Nagy államellenes összecsküvés 
és ujabb torradalmi lövorgás 

üZ orosz szovjct löldjén 

Csak mindezek után és miután a ro- 

mán közvéleményben a magyarság 
iránt megteremtődött a megfelelő lég- 
kör és elki diszpozició, kezdődhetnek 

és magyar kormányok között 

olyan nagylelkü engedmények 
reményében, amelyeket a ro- 

mán nemzet tenne a magyar 
nemzetkisebbség előnyére. 

e. 

berendezést is. A vasuti forgalom tel- 
jesen megbénult és a telefonösszeköt- 
tetés is megszakadt ezzel a tarto- 
mánnyal. Egyelőre még beláthatat- 
lan, hogy ennek a lázadásnak milyen 
következményei lesznek. Taskend 
és Chabarovszk városokban szin- 
tén voltak véres összeütközések. A 
parasztok, és munkások tüntettek a 

szovjetkormány ellen és szembeszál 
lottak a feloszlatásukra énkezett 

rendőrséggel. A rendőrség végül is 
sortüzet adott és a tüntetők közül 
többeket megsebesitett. Chabarovszk- 
ban ezenkivül egy nagy államellenes 

lomásokat és tönkretették a müszaki 

Hittez 

eeeeet...... 

összeesküvést is lepleztek le. 

válaszott a nánat euciklikára 

Németország vatikáni követe teg- 

nap nyujtotta át a német birodalmi 

kormánynak a legutóbbi pápai en- 

ciklikára adott válaszát. A jegyzék 

szerint a birodalmi kormány megüt 

közéssel állapitotta meg, hogy a pápa 

nem szóritkozott egyedül Németor- 

szág belső közállapotainak megbirá- 
lására, hanem a világ közvéleményé- 
hez is felhivást intézett és ezzel bizo- 

nyos mértékben Németországgal 

szemben általános állásfoglalás eléré- 
sét kisérelte meg. Ezzel kapcsolato- 

sam rámutat a német kormány arra, 

hogy a Mexikóhoz intézett pápai en- 

ciklika hasonló felhivást a világ lelki- 

ismeretéhez nem tartalmaz. A Vati- 
kán az uj Németországgal szemben 

............. 

Tavaszi ujdonságok! 
Felöltő- és öltönyszövetek nagy vá- 
lasztékban olcsó árban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDER RI 
zvet. en tárgyalásnak, amellyel 

A német birodalom visszautasít 
belső életébe való minden 

beavatkozást 

Iimisoara 1, Piaja Bratianu, sarokhelyiség a róm. kal. püspöki palotában 

demokrata parlamenti mértéket al- 

kalmaz, amely azonban ma már nem 

használható. Hangsulyozza a birodal- 
mi kormány azt is,. hogy Németor- 
szág lakosságának csak egyharmad 
része katolikus. Az enciklika azon ál- 

litásával szemben, hogy Németország- 
ban a katolikus vallást megsemmisi- 

tik, a jegyzék rámutat a konkordá- 
tum megkötésére és a konkordátum- 

ban a katolikus egyháznak biztositot 

jogokra, Hangsulyozza a jegyzék to- 

vábbá azt is, hogy a nemzeti szocia- 

lizmus a német birodalmat a bolse- 

vista mocsárba való elmerüléstől véd- 
te meg és ezzel az egyházat is meg- 
óvta a kiirtástól, A német népközös- 
ség fentartása Németország számára 

] 

A román-magyar közeledés 
csak a magyarkormány és nemzet 

akaratától függ 

kinai diákok között két politikai 
lat áll egymással szemben. Az egyi 

falu érdekében tették el láb alól, A 

madta a járókelőket és többször a t 

egy-két nap mulva kerül a sor. 

forditását, illetve leirását román, 

en nyelv gyerniréstenár 

Kötelező célokat ir elő és ezek 
e gedhetik meg azt, hogy az e, 

lamot képezzen az államban 
ság külön osztályt alkosson, 
népközösségen kivül áll. M 
való tekintettel a német birod 
belső életébe való minden 
zást visszautasit. A Vatikán 
vőben tanmusitandó magata 
a katolikus egyház megérté 
az a békés fejlődés, amelyre a 

birodalom továbbra is sulyt h 

[/ 

Az Eg fiai 
alaposan 
összevereke 

A Párisban tanuló kinai egyet 

gatók gyülést tartottak, amelyen 

egy háromszázan vettek részt. A 1 

pángyülöletet hirdet, a másik pedig : 
ga faj összefogásának a hive, hogy 
az ázsiai kontinenst megvédje a fe 
beözönlésétől. Az Ég fiai nevü 
vezet vezére nagy beszédet m 
amelyben élesen támadta Japánt ki 
lenes politikája miatt és felszóli! 
azokat a diákokat, akik nem japá 
lők, hogy azonnal hagyják el a 

Szavaira általános verekedés 
melynek során lövések is eld 
Egy diák életét vesztette, három il 
lyosan megsebesült. A rendőrség 
nagynehezen eget renüet tere. 
e.... 

Fejjel leleleé 
akasztották lel 

a falu ré 

mnult esztendőben meggyilkolták 

vics Vehib elmebeteg embert. A g 

sok a szerencsétlent fejjel lefelé a ; 

nál fogva egy fára akasztották és : 
kinozták, amig meghalt. A tettesek 

Hajdakovics fivérek - Alja, Serii, 

szan és Oszmán személyében - han 

san kézrekeritették Ügyükben tel 

kezdte meg a tárgyalást a szerajevói 

vényszék, A gyilkosságot beismertél 

azzal védekeznek, hogy Tapalovics 

meháborodott ember ugyanis az l 

környék réme volt. Állandóan me 

tőben holttesteket ásott ki amelyeke 

kutyák elé vetett. A kihallgatott ta 
akik között a megölt ember hozzát: 

is voltak, megerősitették ezeket az 

sokat. A faluban az volt a vélemény 

az örök nyugalmukban megboly, 

halottak szellemét csak Tapalovi 

halálával lehet kiengesztelni. Tté 

E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (aDén 
mellett) van, ahol, mint eddig i is olcsón 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, 
vödések, bizonyitványok stb. kit 

mAGDo 



em osztják ketté 

osi politikai körökben az 

apokban olyan hirek terjed- 

ogy a belügyminiszterium ha- 

kettéosztják. Ugy tudták, 

állitják a rendőrminiszteriu: 

amely a közrendre vonatkozó 

t intézte volna, mig a közigaz- 

iniezteriumban 

álati beosztást nyert 
ugyanis 

ismét 

volna. 

osban 

tások lefolytatása 

A belügyminiszterium hatáskörét 

a rendőrminiszteriumot 

ügyek más hatáskört foglal- 

Illetékes helyen cáfolták 

hirt, mert szó sem lehet a bel- 

terium hatáskörének meg- 

Éppen igy cáfolják azt is, 

Juca volt belügyminiszter 

őbbi tárcanélküli miniszter, aki 

ég kivált a kormányból, a bel- 
fontos 

A 

azt beszélték, 

uca volt miniszter müszaki ta- 

si rangban kapott beosztást a 

miniszter a községi és megyei 

érdekében 

lgozni, ezenkivül a közigazga: 

vény szövegének magyaráza: 

és nem állitják fel 

tára vonatkozólag szolgál majd fel- 

világositásokkal, de hivatalos cime 

nem lesz. Juca résztvesz a megyei 

prefektusok ma kezdődő fővárosi ér- 

tekezletén is, amelyen az uj közigaz- 

gatási törvény végrehajtásának mó- 

dozatát beszélik meg. Ezzel a problé- 

mával kapcsolatosan a megyei pre- 

fektusok meghallgatják Tatares 

eu miniszteremök fejtegetéseit. A 

miniszterelnök ezenkivül a belső rend 

fentartására vonatkozólag is ad majd
 

további utasitásokat. Tatarescu mi- 

niszterelnök tegnap a kormány több 

tagjával tanácskozott a különböző 

kérdésekről. 

A fővárosból jelentik, hogy tegnap 

délután Tatarescu miniszterelnök ve- 

zetése alatt minisztertanács volt, 

amelyen a kormány összes tagjai 

fésztvettek. A minmisztertanácson Ta- 

tarescu ismertette az általános mun- 

kaprogramot, majd az egyes minisz
 

teriumok munkaprogramjára vonat 

kozó jelentéseket vitatták meg. 
A mi- 

niszteriumok által elkészitett munka- 

tervet a minisztertanács jóváhagyta. 

vminiszteriumnál. Ezzel kapcso 

hangsulyozzák, hogy Juca volt 

Ha VIM - et veszel - 
helyesen cselekszel! 

VIM mindenesetben segit! Durva holmit ala- 
posan, finomat kimeletesen tisztit. Mindent 
iisztit, ami a háztartásban létezik: ajtót és 

De kell, hogy a valódi VIM legyen! 

ablakot; csempét és küszöböt, poharat, 

tányért és csészét, evőeszközt, fazekat 

és lábast! 

Attöri a spanyol blel ádot 
t 

nek eeget. Amennyiben ez nem tört
é- 

nik meg, kénytelen lesz erélyesebb in-
 

tézkedéseket foganatositani. 

A közigazgatási törvény végrehaj- 

ási utasitásának tizedik szakasza, 

elmi hajó 
s ragaszkodik a biscayai-öböl b 
ához. A nemzeti 

tárgyalás a spanyol partvidék 

z angol kormány hajlandó 

gy angol kere 
spanyol nemzeti kormány tovább- 

hadihajók pa- 

1csnoksága tegnap dróttalan tá
viró 

n közölte, hogy minden hajót, 

a biscayai-öbölbe be akar 
futni, 

y lefoglal, vagy pedig elsülyeszt. 

ondoni hiradás szerint az ang 

nány legköze ebb tárgyalásokat 

d a spanyol nemzeti kormánnyal. 

dott blokáddal áll kapcsolatban.
 

sked 
Avillai jelentés szerint a nemze

tiek 

által elfogott vörös katonák a kor- 

mánycsapatok nagy veszteségérő
l szá- 

molnak be. Az Escorial-szakasz
on 

a kormány csapatai állitólag tizenöt- 

ezer embert veszitettek és ezek
 közül 

ötezer halott van. 

Bilbaoból jelentik, hogy a köztá
rsa- 

sági csapatok tüzérsége egész 
napon 

keresztül ágyuzta a nemzeti 
csapato- 

kat. Ebben a bombázásban a k
ormány 

repülőgépei is résztvettek. 

A kormánycsapatok nagy of- 

0- 

ol 

en 

elismerni Franco tábornok 

áboruviselési jogát és bele- 

nyugszik a blokádba is, de 

feltétlenül azt köti ki, hogy a
z 

tban levő szállitmányok m
ég 

ljussanak rendeltetési he- 

es külföldi lapok arról s
zámol- 

e, hogy a spanyol nemzetiek é
s a 

k-kormány között tárgya á
sok in- 

ultak meg Bilbao átadása ügyéb
en. A 

k-kormány tegnap hivatalos 
köz- 

nényt adott ki, amelyben 
erélyesen 

áfolja ezeket a hireket és kijelenti, 

Bilbaónak a nemzetiek kezére 

való átadásáról szó sem lehet.
 

anco tábornok az egyik párisi 

rtesülése szerint azzal a 
tervvel 

kozik, hogy a nemzeti hadsereg
 

csnokságát egyik kipróbált tá
- 

nokára bizza és maga ezentul 

zárólag a külpolitika irányi- 

tásával foglalkozik. 

se szerimt Madrid környékén uj-
 

Hanyhultak a harcok. Ugyanis 

na nevü görög hajó néhán
y nap előtt 

megjelent a marseillei kikötőben és 

nemzetiek főhadiszállásának je 

óta szakad az eső, amely az 

fenzivára tesznek előkészüle- 

teket. 

A párisi sajtó jelenti, hogy a Leo- 

ott 26.200 kiló robbanóanyagot vett 

fe, A kapitány kijelentette, hogy a 

szállitmányt Mexikóba viszi, 
azonban 

jelek vannak rá, hogy azzal
 valószi- 

nüleg Valenciába indult el. 

Saint Jean de Luzből származó 
je 

lentés szerint 
aá..

. eee 

a Leader nevü angol kereske- 

delmi hajó tegnap a bayonei 

kikötőből elindult Santander 

felé és keresztül akarja törni 

a blokádot. 

Tegnap különben két élemliszerrel 

megrakott angol hajó érkezet
t a sant- 

andrei kikötőbe. 

A madridi védelmi tanács közlése 

szerint a kormánycsapatok a Gara- 

bita magaslaton és a Francia-hidnál 

visszaverték a nemzetiek erős támadá- 

sait. A guadalajarai fronton a kor- 

mánycsapatok előre haladtak és több 

fontos pontot elfoglaltak. 

A spanyolországi angol nagy
követ- 

ség mellett müködő kereskede
lmi at 

tasé Burgosba készült, hogy 
ott 

a nemzet kormánnyal az 

angol kereskedelmi hajók sza-
 

bad közlekedése ügyében 

tárgyaljon. 

A kereskedelmi attasé tegnap este 

utasitást kapott Londonból, hogy 

egyelőre ne induljon Burgosb
a. 

a ad0 .. 

..
 

a legsürgősebben 
Gritta Ovidiu rendőnkves

ztor fel- 

hivja a helybeli cégeket, hog
y a cég- 

táblákra vonatkozó előirásokat 
feltét- 

enül tartsák be. A közigazga
tási tör- 

vény végrehajtási utasitásána
k tize- 

dik szakasza szerint ugyanis
 a cégfel- 

iratok csak román nyelvüek le
hetnek 

és ezért a nem román szöveget a cég- 

táblákról el kell távolitani. A re
mdőr- 

járhatatlanná tette. 

A cégtáblák nem román feliratait 

kvesztor egyizben már érintke
zésbe lé- 

el kell távolitani 
pett a kereskedelmi szervezetek veze-

 

tőivel és ezen rendekezés végreh
ajtá: 

sára határidőt engedélyezett. 
Számos 

vállalat cégtábláján azonban még 
min- 

dig található nem román nyelvü 
fe- 

z 

szerkesztendők. Tilosak a régi idegen
 

uraom közigazgatásai által használt 

elnevezések felirásokon, cimtáblákon, 

teklámokon, valamint olyan hivatalos
 

irat és erre való tekintettel Gritta 

rendőrkvesztor most a sajtó utján is- 

mételten felhivást intéz az érdekelt 

cégekhez, hogy a törvényes ren
delke- 

amelyre az intézkedés hivatkozik
, a 

következőket tartalmazza: „Elnevezé- 

sek, utasitások, megjelölések és cim- 

táblák kizárólag csak román nyelven
 

vagy magánokmányokon, amelyekn
el 

nyilvános jellege van. 
Aa.. eege A e 
ee. 

e 
eee 

Gyilkossági perből 

kémkedés fakadt 
Tel Avivban a törvényszék gyilkos- 

sági per tárgyalását kezdte meg, m
ely- 

nek során azonban magyszabásu kém
- 

kedést is lelepleztek. A vádlottak 

Reuben Schwenzvwitt zsidó te- 

lepes és Abdul Kader arab mu
n- 

kás. Az a vád ellenük, hogy megöltéki 

Zwanger Jakabot, a telavivi zsid
ó 

önvédelmi szervezet parancsnokát. 

Zwanger Jakab holttestét egy olajfa-
 

erdőben találták meg. Később kide- 

rült, hogy az erdőből a agut vezetete 

Reuben Schwenzwitt házába. A ház 

ban rádióleadó készüléket talál
tak és 

ezenkivül számos más dolgot, amiből 

kétségtelen, hogy Sechwenzwitt 
kém: 

kedést folytatott. Valószinü, hogy 
en- 

nek a meggyükolt Zwanger is
 részese 

volt, de később összeveszett tár
sával, 

aki erre Abdul Kaderrel meggyil
kol 

fatta. Az arab beismerte, hogy 
a gyi 

kosságra Schwenzwitt bérelte f 

Megállapitották, azt is, hogy Schw
enz- 

vitt és Zwanger régebben 
a szovje 

érdekében is kémkedtek. A kémk
edés- 

De kütönösen egy nő is bele 
volt k 

verve, aki öngyilkosságot követett 
el 

amikor a gyilkosság után 
Sschw 

vittet letartóztatták. A tárg
yalást el 

halasztották, mert a kémked
ésre vo 

hatkozólag több tanunak a Kiha
ll 

zésnek a legrövidebb időn belül tegye 
sa vált szükségessé. 



Eirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Reomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után .14.14 vagy 9-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

z 

fány óra van? 
ezzük, kérdezzük naponta többször is és 

a derék, szorgosan kattogó időmérők a kis 
zsebórától a széles holdvilág ábrázatu 
óráig meg is adják a választ. Csak vala. 

hogy ugy vagyunk velük, hogy legtöbb- 
jük individuális alapon áll, mindegyik- 

nek más és más a véleménye az idő álla- 
potát illetőleg. Például ha a város egyik 

végéből a másik végbe utazunk, mond- 
juk a főpályaudvarra, gyakran megélünk 

egy és más furcsa csodát, Elindulunk 
mondjuk hazulról a falióra utmutatása 
szerint pont déli tizenkét órakor, már ha- 
ladtunk is a villamoson egy szakaszt és 
ime csak öt pere mulva lesz tizenkettő. 
Még tovább haladva utunk derekán, a 
templomóra délig még mindig tiz perc- 

nyi haladékot mutat, mig végre célunk- 
hoz érve csodálkozva észleljük, ime men- 
tünk, mentünk de visszafelé az időben, 
mert a pályaudvar óráján a mutató ép- 

pen mostan állott meg a háromnegyed ti- 
zenkettőn. Ez azonban a jobbik eset, 
mert megtörténhetik a dolog forditva is s 
ha a második kerülettől kezdve renyhesé- 
gi szériába esnek az órák, ugy minden 
valószinüség szerint elkéssük a vonatot, 
Sokszor félórával is többet vagy keveseb- 
bet mutatnak, mint amennyi a valóság- 
ban. Ha valaki azonban azt hinné, hogy 

az igazi pontos idő elkallódik ebben a ké- 
nyelmes uram-bátyám sziesztázásban, az 
alaposan téved. Van egy hely a világon, 
ahol mindenki akár mérget vehet arra, 
hogy pontosan annyi az idő, ahányat az 
óra ütött. Még egy másodpercet sem le- 

het belőle lealkudni. Ez a hely nem más, 
mint a nemzetközi órahivatal a párisi ob- 
szervatóriumban, amely az időszámitás 
hites helye, világközpontja. Harminc mé- 

ternyi mélységben a föld alatt vagy egy 
tucat óra futja itt végtelen időmérő utját, 
minden külső hatástól elszigetelt helyi- 

ségben, ahová nem hatol be sem hideg, 
semn meleg, még egy mákszemnyi nedves- 
ség sem, Mindezenkivül még üvegharan- 
gok is boritják ezeket az elképzelhetetle- 
nül pontosan müködő órákat, amelyek 
legfeljebb kétezred másodperc késedelmet 
mutathatnak fel három havonként. Innen 
adják a felvilágositást a tudósok a legna- 
gyobb precizitást kivánók számára és in- 
nen közvetitik a tisztviselők a pontos időt 
a rádiók számára is. Vegyük tehát tudo- 
másul, hogy minden óránál megbizhatóbb 
a rádió időbemondása, mert azon keresz- 
tül tulajdonképen a nemzetközi órahiva- 
tal szól hozzánk, (laneur) 

- Nem lesz alkotmánymódositás. 
A Curentul cimü fővárosi lap az 
utóbbi időben felmerült és a közeli 
alkotmánymódositásra vonatkozó hi- 

el foglalkozva azt irja, hogy ezek 

A magyar-német 

A magyar parlament pénzügyi bi- 
zottsága - mint Budapestről jelentik 

- tegnap tárgyalta a külügyi tárca 

költségvetését. Sigray Antal gróf 

a vizumdijak mérséklését kivánta. 

Bethlen István gróf, wolt minisz- 

terelnök helyeselte a kormány külpo- 

Htikáját és a magyar-német barátság 

ápolását. Ezzel kapcsolatosan azon- 

ban visszautasitotta még a gondola- 
tát is annak, hogy a magyarországi 

német kisebbség ügyébe a külföldről 
beavatkozzanak. Megemlékezett az- 

után a más államokban élő magyar 

kisebbségekről és annak a véleményé- 
nek adott kifejezést, hogy ebben az 
ügyben a magyar kormánynak tár- 
gyalásokat kellene kezdeni. 

Buchinger Manó szociáldemo- 
krata képviselő azt kérdezte, vajjon 
az olasz-jugoszláv egyezményt nem 
lehetne-e Magyarországra is kiter- 
jeszteni. Aggodalmát fejezte ki a vi- 
lágszerte folyó fegyverkezés miatt, 

Ujapát. Pacha Ágoston me- 
gyés püspök Sorbán Kornél ineui 
plébánost a Szüz Máriáról elnevezett 
pancotai apátság apátjává nevezte ki. 
A hatvankilenc esztendős apátplébá- 
nos negyvenöt éve müködik a papi 
pályán és immár harnminckilenc esz- 
tendeje vezeti az ineui plébániát. 

- Halálozások Meghaltak: Kleemann 
János hatvan éves munkás II, 3 August- 
utca 1; Billovics Gusztáv tizenhét éves, 
II. Breselmayer-utca 43; Szana Zoltán 
huszonhét éves asztalos IV. Buday De- 
leanuutca 21. 

- Az orosz aranyat Amerikába szál- 
litják. Londoni jelentés szerint az 
egyik angol kikötőbe Szovjetoroszor- 
szágból negyven láda érkezett, ame- 
lyek mindegyik ötven kiló aranyat 
tarta maz. Ügy tudják, hogy ezt az 
orosz aranyat Newyorkba szállitják. 
- Meghalt az utcán. Tegnap dél- 

után az I. kerületi Marasesti-téren 
Hegedüs Sándor ötvennyolc éves 
hajléktalan napszámos hirtelen rosz- 
szul lett és összeesett. A járókelők 
értesitették a mentőket, de mire azok 
megérkeztek, Hegedüs már halott 
volt. Halálát tüdővérzés okozta. Holt- 
testég a kórház halottaskamrájába 
szállitották. 

hangoztatták a magyar parlamenti 
bizottság ülésén 

e.etv . 

barátság ápolását 

amely szerinte drágaságot von maga 
után és a munkások megélhetését 
sulyosbitja. Eekhardt Tibor ma- 

gáévá tette Bethlen érveléseit a ma- 

gyarmémet viszonnyal kapcsolatosan. 
Kánya Kálmán külügyminiszter 
röviden reflektált a felszólalásokra, 

mire a bizottság a költségvetést elfo- 
gadta. 

A pénzügyi bizottság azután fog- 

lalkozott a kultuszminiszterium költ- 
ségvetésével. Csilléry Amndrás szó- 
vátette, hogy Betblen miniszterelnök- 
sége idején egyes egyetemi tanárok 

kinevezésénél politikai szempontok 

érvényesültek. Ez történt Adám ta- 

nár kinevezésénél is. Bethlen István 

gróf visszautasitotta Csilléry gyanu: 
sitását és hangsulyozta, hogy Ádám 

Lajos tanár kinevezésénél kizárólag 

annak tudományos érdemeire voltak 

tekintettel. Hóman Bálint kultusz- 

miniszter hangoztatta, hogy az egye- 

temi tanárok kinevezésénél sohasem 

érvényesültek politikai szempontok. 

- Főesperesi kinevezés. Pacha 
Ágoston megyéspüspök Eisele Má- 

tyás guttenbrunni plébánost az aradi 

kerület főesperesévé nevezte ki 

- Gondatlanság vádja alól felmen- 

tett orvos. Lengyel Dezső dr. si- 
riai orvosnál még 1984 februárjában 

megjelent Szeifert Mihályné gal- 

sai asszony, aki nőibajban szenvedett. 

Az orvos az asszonynak injekciót 

adott, de néhány nap mulva az asz- 

szony meghalt. Az orvos ellen gon- 

datlanságból okozott emberölés cimén 

megindult az eljárás és az aradi tör 

vényszék tizezer lei pénzbüntetésre 

itélte. Felebbezés folytán az ügy a 
helybeli itélőtábla elé került, amely 

megsemmisitette az elsőfoku itéletet 

és Lengyel Dezső drt felmentette a 
vád alól.. 

- Templomi ünnepély. A timisoarai 
református egyház vasárnap, április 18- 
án délután hat órakor templomi ünne- 
pélyt rendez a eluji szegény teológiai 
hallgatók segélyezésére Az ünnepélyen 

Gönezy Lajos cluji teológiai igazgató 

prédikál ezenkivül énekszámok magám- 
számok, karénekek, zeneszámok és szava- 
latok egészitik ki az ünnepély müsorát. 
Az ünnepélyre a közönséget ezuton is 
meghivják, 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

Az utazáshoz egyéni utlevél szü 

Felvilágosítás és 
telefon 14-12, valamint a Közp 

lársasufazás a párisi 
világkiállizásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 
7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel 

vasuton II-od osztályon 

Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

prospektus lapunk kiadóhivatalában 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 
12.500 

kséges! 

onti Bank Menetjegyirodájában 

- önvédelemből megölte 
Magyarországon a mosoni 

szék tegnap itélkezett a hu. 
éves Kubicsek Márja f 
egy hónap előtt több ké 
megölte az apját. A tárgy 
beigazolódott, hogy a fiatal 
gyilkosságot önvédelemből 
és ezért a törvényszék felmen 

- Izgatással vádolt lelkészek. 
key Sándor és Magossy 
formátus lelkészek államellenes 
sal vádoltan kerültek az oradeai 
szék elé Csendőri feljelentés szes 
lelkész a falujukban, Viile Satr. 
ben az egyik nemzeti ünnepen, 
himnusz éneklése közben elh 
templomot. Az oradeai törvén 
gyalásán az ügyész az ostrom 

való hivatkozással kérte az 
hadbirósághoz való áthelyezését, 
törvényszék elutasitott és a s. t 
törvényszék illetékességét mondot 

A constantai gabonaraktára 
teltek. Fővárosi jelentések 
gabona iránti kereslet ellanyi 
következtében a constantai g 
raktárakban több mint hatezer 
buzát és tengerit halmoztak fel, 
a gabonamennyiséggel a r 

megteltek. Constantába nagy m 

ségben érkezett a gabona és csal 
kis mennyiséget hajóznak be 
céljára. A galati és brailai ki 
ben a helyzet valamivel kedvi 
mert ott számos magánraktár i 

* Alma Wittlin: Izabella, A sp 
lágbirodalom keletkezésének ! 
napjai, az inkvizició, Amerika felt 

se, a középkor után az ujkor szülei 
nyugtalanság, a láz, a pénz őrü 

emberi ész hallatlan uj lendüle 
kozik ki szemünk előtt ebben a nag 
könyvben Lépésről lépésre 
Kasztiliai Izabella életének moz 
- a gyermekkortól a világhataloi 

minden szenvedés iránti részvéttől 
kvizició lobogó lángjával való s 
ségig, Torauemada Tamásig. Csek 
könyvön keresztül értjük meg az 

ziciót, alakjait, szent és őrült me 
lottságukban. Ez a könyv a tudós 
zitásának és a fantázia megeleveni 
jének szerencsés kapcsolata. Hiteles 
mellett bármely regénynél is le 
zőbb, A kötet megjelent az Athe 
életregénysorozatában l62.- lei, 
könyvkereskedésben vagy Lepag 
Cluj. 

szölőpermeiezőli 
. s vizvezeféki cikkek 

Jöger József és Péter cé 

Patikák éjjeli szolgál 
APRILAS 15-én, esütörtökön, a 

leti beosztás a következő: 
Az L kerületben a V. Alexandrii 

ban levő Jahner K. gyógyszertár 

A II. kerületben a Stefan cel Mare. 
levő Jahner R. gyógyszertár, 

A IIL kerületben a Carol-uto. 
Mária-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina- 
vő Craciunagyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyó 
tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgála 

A 

áprilisi műsorának nemze 
szenzációi: 

„TRIO JEVORA" 
egyensulyozó légakrobaták 

csak április 15-ig 

,„3 SISTER FAVOR 
„LES AIGLES" 
„THE BELLA-S" 

,SISTERS FLOWER Timisoara. Str. Alba Iulia i 

e 

lIelefon 15-14 kapható. 



LINI ÚS HITLER TALALKO- 

ómai jelentés szerint az utóbbi 

felmerült Mussolini és Hitler ta- 
ának lehetősége. Olasz politikai 

ajd Hitler velencei látogatását, 
gyelőre ennek a találkozásnak 

yét, sem idejét, sem pedig körül- 
it nem állapitották meg. A legköze- 
dőben Göring porosz miniszterel- 
urath külügyminiszter és Blom- 
odalmi hadügyminiszter Rómába 

fTitulescu a jövő héten hazaér- 

Politikai körökben ugy tudják, 

Mmituleseu volt külügymi- 

április 21-én Bucurestibe ér- 

és másnap résztvesz' az A ve: 
1 marsall által összehivott ér- 

formátus Nőszövetség vasátnap, 
i8-án délelőtt féltizenkettőkor 
i rendes közgyülését. A közgyü- 

eszámolnak az elmult évi mükö- 
előterjesztik a pénztári jelentést 
ik az üresedésben levő vezető- 

ztségeket. A közgyülésre a tago- 
z érdeklődőket ezuton is meghivja 

kség. 
Beck lengyel külügyminiszter 

i látogatása. Beck lenmgyel 
iniszten - miként már je- 
- legközelebb Bucurestibe 

Jólértesült körök szerint 

kor Stachieviez tábor: 

lengyel vezérkari főnök és a len- 
tattee miniszter is ellá- 

/ előzetes katonai kiképzés tan- 
ának alakulatai vasárnap, áp- 

"án délelőtt a timisoarai Unirii- 
nagyszabásu ünnepséget ren- 

Az impozáns ünnepség kere- 

ezen alakulatok nyolcvanöt 

át szentelik fel. A zászlószen: 

epségen ugy a városi, mint 

ei alakulatok is résztvesznek. 
pségekről hangosfilmet készi- 

Az ünnepségre a katonai és a 
hatóságok, valamint a testü- 
viselőin kivül a város és a 
Ilgárságát is meghivják. 
és erősen szeles idő, Tegnap 

pon át borus idő volt, csak a kora 
órákban látszott a nap halvány 

Délelőtt tiz órakor tizenkét, 
négy órakor husz fok meleg volt. 
pon át szél fujt, amely estefelé 
ödött. A fővárosban tegnap sok- 
zebb volt, mint a Bánságban, 
ben ott mindössze tizennégy fok 
1t, Várható időjárás mára: a lég- 
emelkedik, változó felhőzet, erős 
eső lehetséges. 

vállalatok osztályozása. A 
munka védelmére vonatkozó 
végrehajtásának ellemőrzésé- 

t bizottság fokozott mun- 

tatja a vállalatok osztályo- 

emélyzeti kimutatások alap- 

ttság a Tempo cimü lap 

zámos vállalatot katonailag 
vilvánitottt A törvény 

ezek a vállalatok kizárólag 
ja 

ket. A korai megöregedés sulyos problé- 

- Ciano gróf Tiranába utazik, Római 
jelentés szerint Gianmo gróf olasz kül 
ügyminiszter nemsokára Tiranába utazik, 
hogy ott az olasz-jugoszláv szerződés- 
nek Albániára való kihatásairól tárgyal- 

jon. 

Műzdel 

a kocai 
Paul de Kruil, a Bacillusvadászok cimü 

könyv világhirü szerzője legutóbb igen 
érdekes orvostudományi kérdésről irt cik- 

májával foglalkozik a magas vérnyo- 
másnak és az érelmeszesedésnek időelőtti 

jelentkezésével, a koravénséggel, 
mos esetben szinte robbanásszerüen" je- 

lentkező öregedési tünetekkel, amelyek az 
emberek ezreinek és tizezreinek életét rö- 
viditik meg. Paul de Kruis abból indult 
ki, hogy igen sok esetben az öregedés leg- 

a szá- 

jellegzetesebb szimptomái idő előtt lép- 
nek fel. Cikkében ezeket irja. 

Az ember egyidős az ütőereivel, ame- 
lyeknek korai előöregedését igen sok eset- 
ben a magas vérnyomás idézi elő. Az ütő- 
erek falára lerakodó mész sokkal több öt- 
ven éven felüli embert küld a másvilág- 

ra, mint például a rák, Egyedül az Ame- 
rikai Egyesült Államokban évente 140.000 
embert. Az ugynevezett rosszindulatu 

magas vérnyomás, amely borzalmas, 
egyenesen robbanásszerü elöregedésben 

nyilvánul meg, igen sok esetben fiatalem- 
bereknél is föllép, a legszebb férfiikorban 

és a 40 éves férfit egyszeriben évtizedek- 

kel megvéniti és korai halálra itéli. Az 
orvostudomány eddig tanácstalan volt a 

korai öregség jelenségeivel szemben. 

1933 novemberében a michigani egyetem 

klinikájának elme. és idegosztályára egy 

29 éves fértit szállitottak be. Az orvosok 
azt hitték, hogy agydaganata van. Halá- 
losan beteg volt, a korai öregség összes 

szimptomáival, Négy hónap óta járni sem 
tudott, állandó kinzó fejfájás gyötörte és 
görecsökben vonaglott, Látása meggyen- 

műtőkéss 

NEURALGIKUS FÁJ 
) m2 /a KRÖNIKUJAK 

et 
megvénülés elten 

rán kitünt, hogy agydaganata nincsen, 

artériái viszont szörnyü állapotban van- 

nak, duzzadtak és törékenyek és a veséje 

gyógyithatatlanul megrongálódott. A kli- 

nika igazgatóorvosa nem akarta hazaen- 

gedni a reménytelen beteget. Megpróbá- 

lok még valamit - mondotta a beteg fe- 
leségének, Milyen kisérletre gondolhatott 

az orvos? A vérnyomás magas volt, mert 

a kis artériák összeszükültek s a szivnek 

nagy munkájába került vért szivattyuz- 

ni az erekbe, Az artériák falait a szimpa- 

tikus idegrendszer mozgatja, amely auto- 

matikusan dolgozik, függetlenül az egyén 

akaratától. Az orvos arra gondolt, mi 

lenne, ha kivágna egy darabkát a beteg 

nervus sympatikusából? Talán véget vet- 

ne ezzel a kóros idegingereknek és hely- 
reállitaná a vérkeringés rendes menetét. 

A mi orvosunk a hátgerinc jobboldalán 

átvágta az izmokat, a 11-ik bordát s a hát- 

gerenc és a tüdő között kivágott egy da- 

rabot a nervus sympatikus hosszu, vé- 

kony fonalából, A beteg tulélte a mütétet 

egészségi állapota csodálatos javuláson 

ment át. Az orvos megismételte az ope- 

rációt és még egy részt kivágott az ideg- 

ből. Három nappal későbben jelentkezett 

a hatás, amely magát az orvost is meg- 

lepte. A beteg látása rohamosan javult és 

veséje is el kezdett rendesen müködni. 

Erre az orvostudományban eddig még 
nem volt példa, Tizenöt nappal a mütét 

után a kisérlet alanya egészségesen és 

munkaképesen sétált ki a kórház kapu- 

ján, Gyógyulása teljes volt. Vérnyomása 

ma normális, fájdalmai nincsenek, szeme 

és veséje kitünően müködik. Az orvos pe- 
dig azóta 35 korán megvénült, érelmesze- 

gült, félméter távolságról sem tudta meg- 

számolni egy kéz ujjait. A vizsgálat so- 

- Gyilkolnak a titkos szervezetek, 
Mexikóban a főváros közelében egy 
titkos szervezet tagjai megtámadtak 

száz mezőgazdasági 
minc munkást megöltek, számosat pe- 

dig letartóztattak. 
- A fényképről felismerték a halottat. 

Két nap előtt a városi kertészet közelé- 
ben a Begából kihuzták egy férfi holttes- 
tét. Ruháiban iratokat nem találtak, csak 
egy fénykép került elő. A rendőrség a 
fénykép segitségével megállapitotta, hogy 
a vizbe fulladt férfi Kapornay István, 
huszonhét éves munkással azonos, aki 
anyjával a II. kerületi Ovidiu-utcában 
lakott, Valószinü, hogy a fiatalember 

öngyilkosságot követett el. 

- Veszélyben a Népszövetség te- 

kintélye. Több angol politikus alá- 
irásával a Times cimü lapban nyilt 

levél jelent meg, amely rámutat ar- 
ra, hogy a Népszövetség tekintélye 

leromlott, Ha azt akarják, hogy ez a 
tekintély ujra helyreálljon, akkor 

igyekezni kell, hogy valamennyi ál- 

lam tagja legyen a Népszövetségnek 

és az az alapokmány elvei szerint mü- 

ködjék. Legiőbb feladata 
háboruk megakadályozása. 

legyen a 

nek, kik drága jó apánk 

igyekeztek. 

lyzetet alkalmazhatnak. E 

e.. 

munkást. Har- 

sedéses, magasvérnyomásu betegnek adta 

vissza egészségét. 

- Coman Liviu ügyvéd feleségét 
megharapta egy veszett kutya. Co- 

man Láviu ügyvéd, Coman Augus- 

tin főpolgármester öccse, a mult hé- 

ten feleségével a carasmegyei Fizes 
községben levő bitokán tartózkodott. 

Az ügyvéd feleségét ezen alkalommal 

megharapta a házőrző kutya, amely- 

ről megállapitották, hogy 

volt. Coman Liviuné erre Clujra uta: 

zott, hogy a Pasteur-intézetben ke- 
zeltese magát. Vele utazott a férje is. 

veszett 

- Üzérkedés 
lyekkel. A kereskedelmi és iparügy 

a behozatali engedé- 

miniszterium államtitkára felülvizs- 

gálta tegnap a bucurestii kereskedel- 

mi és iparkamara által készitett ki- 

mutatást és megállapitotta, hogy két- 

száznyolevan olyan cég, amelynek tu 

lajdonosai kültöldi utlevéllel tartóz 

importengedé- 

az 
kodnak az országban. 

lyeket kapott. Ezek üzérkednek 

engedélyekkel és az államtitkár ezért 

intézkedett, hogy ezen cégek behoza- 

Köszöneinyilvániilas. 
Ezuton mondunk köszönetet mindazon jóbarátainknak és ismerőseink- 

Dasilie Berceanu 
elhalálozása alkalmából mérhetetlen fájdalmunkat bármi módon is enyhiteni 

tali kvótáját töröljék. 

A gyászoló család. 

a kinevezéseket és előléptetéseket. 

telt csak a hadsereg, a légi védelem és a 

tengerészet, 

Legujabb spori 

szafelé 33.74 mpt mutatott a villanyór 
HFernihough ideje tehát átlagban 

JöÖVő EV őSsZÉIG NINCS KÖZTISZT- 
VISELŐI KINEVEZEÉS. A kormány leg- 
ujabb rendeletével 1938 szeptember else. 
jéig megtiltotta a köztisztviselői karban 

Kivé. 

valamint az igazságügymi- 

niszterium tisztviselői képeznek, 

- Előkelő házasság. Moor Gizella 
Mária, Nistor Dimitrie dr. várme- 

gyei prefektus sógornője, tegnap kö- 
tött házasságot Pucher Herend 

kályhagyárossal. A házasságkötést 

amelynél Table Nicolae dr. főjegyző 
is jelen volt, Catalina Teodor alpol- 

gármester végezte. Tanuk voltak a 
menyasszony részéről Nistor Di- 

mitrie dr. pretektus és a vőlegény 
/ 

részéről Frühling Pál bankcégjegyző. 

Az ifju pár egyházi esküvője vasár- 

nap, április 18-án, délután hat órakor 

megy végbe a püspöki székesegyház- 

ahol a tartást Pacha Ágos- 

ton megyés püspök végzi. 

ban, s 

- A történelem legborzalmasabb gyer- 

mekkatasztrófája. Megdöbbentő fénykép- 
sorozat érkezett Amerikából a szörnyü 
iskolarobbanás pokoli jeleneteiről amely 

gyermekéletet oltott ki és a szü- 
ázait kergette őrületbe. A páratlan 

érdekességü felvételekkel együtt, részle- 

tesen ismerteti a borzalmas napok törté- 

netét Tolnai Világlapja uj száma, 
amely gazdag tartalommal és nagy ter- 

jedelemben most megjelent. A legkivá- 

lóbb magyar irók novelláin kivül, nagy- 

szerü folytatásos regényt és közel száz 
pompás képet talál az olvasó a népszerü 
képeslapban, Tolnai Világlapja egy szá- 

ma 10 lei. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 

Nagyvárosi mintára 
nem lesz gondja garderobjával. 
ha beiratkozik BUJ D Ő S Ő 

uriszabó vasalási szekciójába, hol havi 

100 lejért 5 öltönye 
lesz szakszerüen vasalva 
háztól és házhoz szállitva. 

Cim: III., Str. Timotei Cipariu 1, I. em. 
Relormátus temptom-épület. Telefon 246 

A CSEH VALOGATOTT CSAPAT 

Prágából jelentik, hogy a csehszlovák 

szövetségi kapitány tegnap este összeálli- 

totta a vasárnap Bueurestiben szereplő 

csehszlovák válogatott csapatot, A cseh- 
szlovák csapat összeállitása a következő: 

Planicka, Burger, COtyroky, Kostyalek, 

Prucha, Ludl, Facinek, Kletz, Nejedly, 

Kopeczky, Puc. 

A MOTORKEREKPÁR VILÁGRE- 

KORDERE 

Budapestről jelentik, hogy Eric Ferni 
hough, a kiváló angol motorkerélpáros 

versenyző a gyóni betonuton tegnap ujabb 

rohamot intézett a szólómotorkerékpáro: 

világrekord ellen. Sikerült is neki az áll 
startos mérttöldön világrekordot javit 
nia, Az angol versenyző Kecskemét felé 

távot 33 mp. idő alatt tette meg, mig vis 

2.8 

mp. volt, ami 176.8 kilóméteres óraá 

nak felel meg. Az eddigi világrekordo is 

ő tartotta 174.18 kilóméteres óraátlez 



HUSZ NAPPAL ELHALASZTOTTÁK 
A PÁRISI VILAGKIAÁLLITÁS MEG- 
NYITASAÁT. A párisi világkiállitás ren- 
dezőbizottságának elnöke felkereste Blum, 
miniszterelnököt és a kereskedelmi mi- 
nisztert és kérte a kiállitás megnyitásá- 
nak elhalasztását, A munkásság maga- 
tartása különböző akadályokat görditett 
a kiállitási épitkezések elé és igy kizárt 
dolog, hogy azok április végére elkészül- 
jenek. A kiállitás megnyitását május 3- 

ról május 23-ra halasztották el. Remélik, 

hogy ez a husz nap elegendő lesz az épit- 

kezések befejezésére. 

- A vasufti személyzet rendőrható- 

sági hatáskört kap. A kormány ren- 

delete értelmében a külön vasuti rend- 

őrség megszervezéséig a vonatok és a 

pál: yaudvarok személyzetét rendőr 

hatósági hatáskörrel ruházzák fel. 

Ugyanekkor ezeket a vasuti alkalma- 

zottakat fegyverviselésre is feljogo- 

sitják. 

- Az állami kórház betegei. Március 
hónapban a timiscarai állami kórház kü- 
lönböző osztályaira összesen 417 beteget 

vettek fel, Ezek közül nyolevanegy telje- 

sen felgyógyult, nyolevanhat pedig láb- 
badozó állapotban hagyta el a kórházat. 

Harminc kórházi ápolt meghalt, kétszáz- 

husz ellenben továbbra is ott maradt. 

Chile hajlandó Románia egész nap- 

raforgómag-termését megvásárolni. 

Chile délamerikai köztársasági á- 
lam bucurestii ügyvivője érdekes 
ajánlatot nyujtott be a földmivelés- 

ügyi minisztériumhoz. Az ajánlat sze- 

rint Chile hajlandó Románia ezévi 
egész napraforgómag-termését meg- 

vásárolni és ezért a világp aci árnál 

tizenöt százaiékkal magasabb árat 

ajánl. Az ajánlat fölött a kormány 
gazdasági bizottsága dönt. 

A romániai premontrei perjelség 

nesztora meghalt. Vizy Lénárt, a romá- 
niai premontrei perjelség nesztora, het- 
vennégy esztendős korában Budapesten, 

ahová gyógykezeltetés céljából ment, vá- 

ratlanul meghalt. 1884-ben lépett a pre- 

meontrei kanonokrend tagjai közé. 1890- 
ben szentelték pappá és mint tanár előbb 
Kassán, majd 1892 óta Oradeán müködött. 
Három évtizeden át dolgozott az ifjuság 
nevelésén mint a latin és görög nyelv és 

irodalom, valamint a természetrajz taná- 
ra. Az oradeai premontrei főgimnázium 

megszünése óta mint házfőnök és a Felix- 
fürdő igazgatója müködött. Közvetlen 
egyénisége, szeretetreméltósága és derült 
kedélye mindenki előtt kedveltté tette. 
tégóta szivbaj kinozta, amelyet most Bu- 
dapesten akart kezeltetni. Erre azonban 
már nem kerülhetett a sor, mert Isten 
magához szólitotta, Temetése tegnap dél- 

után ment végbe Budapesten a Harkas- 
rétitemető halottasházából. 

Tizenkétezer kikötőmunkás sztrájk- 

ja. Az angliai Clyde kikötőben ti- 

zenkétezer munkás pénteken sztrájk- 

ba lép, hogy fizetésemelést harcoljon 

ki. Valószinünek tartják, hogy Anglia 
többi százhuszezer hajómunkása fél- 

napi időre szintén abbahagyja a mun- 

kát, hogy a sztrájkolókkal szemben 

kifejezze rokonszenvét. 
A Magyar Leánytagozat felkéri 

mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 
rek, gyümölcsiz, befőtt, cukor, rizs, griz, 
liezt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 
réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 

ni sziveskedjenek, 

-Német tudósok nem mehetnek 
Moszkvába kongresszusra. Julius vé- 

gén Moszkvában nemzetközi geo ógiai 

kongresszust rendeznek, amelyre a 

porosz földtani intézetet is meghivták. 

A Deutsche Allgemeine Zeitung ezzel 
kapcsolatosan azt irja, hogy a német 

tudósok nem vehetnek részt egy nem- 
zetközi kongresszuson olyan városban, 
ahol jogtalanul elitét honfitársaik 

Sportesemé nyek 
Román-csehszlovák 

országos válogatott mérkőzés lesz 
vasárnap Bucurestiben 

Az április 18ra kitüzött román- 

csehszlovák mérkőzés nemcsak Romá- 
nia, hanem Csehszlovákia sportközön- 

ségét is élénken foglalkoztatja. Je- 

lemző, hogy a csehszlovákok nem jön- 
nek elbizakodottan Bucurestibe. A 

csehszlovák szövetség vezetői egyetér- 

tenek abban a véleményben, hogy ha 

Csehszlovákia egyetlen gólkütönbség- 
gel győz is, meg lehetnek elégedve az 
eredménnyel. A csehszlovákok meg- 

szokott játékukkal, az ugynevezett 
cseh stilussal, lapos, egyenes passzok- 

ka felépitett támadásokkal igyekez- 

nek majd győzni és ha végig a meg- 

szokott iramban tudnak játszani, ak- 

kor bizonyosra veszik, hogy nem érhe- 
ti őket meglepetés. A vezető elv azon- 

ban a védekező taktika lesz. Ami nem 
jelenti majd azt, hogy nem támadnak, 

de elhatározták, hogy támadásaikat 

mind g az okos és óvatos védekezésből 

akarják felépiteni. A nyilatkozatok 

után a csehszlovákok tehát igen komo- 

lyan fogták fel a mérkőzést, amely a 
csehszovák válogatott csapat száz- 
nyolcvanadik meccse lesz. Az eddigi 

Románia-Csehszlovákia mérkőzések 

a következő eredményekkel végződ- 

tek: 1924-ben Clujon Csehszlovákia 
győzött 6:0 arányban. Ugyanabban az 

évben Prágában a csehszlovákok 4:1 

arányban is győztek. 1981-ben az ama- 
tőrcsapatok oradeai találkozásán Ro- 

mánia győzött 4:1 eredménnyel. 1934- 

ben a trieszti világbajnoki tornán 

Csehszlovák a csak szerencsés körü- 

mények között győzött 2:1 eredmény- 

nyel. 1984-ben az amatőr válogatottak 
pardubitzi mérkőzése 2:2 arányban el- 

döntetlenül végződött. Románia ered- 
ménye tehát átlagban véve, folytonos 

javulást mutat a csehszlovák csapa: 

ellen. 

TELJES FORDULÓ 
A B-LIGÁBAN 

Az eddigiek szerint vasárnap csak egy 

nemzeti bajnoki mérkőzés lesz, Oradeán 

a Crisana játszik az Universitatea ellen. 
A B-ligában azonban teljes forduló lesz, 

ROMANIA SUÜLYEMELŐ 

BAJNOKSAÁGAI 

Románia sulyemelő bajnokságait má- 
jus 9-én Timisoarán rendezik meg. Az 
öt sulycsoportban valamennyi igazolt 

versenyző indulhat. Nevezési zárlat má- 

jus 4, a nevezési dij tiz lei. Nevezések Ti- 
misoara Regele Ferdinand-ut 3 szám 
alatti cimre küldendők. 

MEZEI FUTÓVERSENY 

LESZ VASAÁRNAP VAÁROSUNKBAN 

Az atlétikai liga vasárnap, április 18-án 
nagyszerü mezei futóversenyt rendez vá- 

rosunkban a liga területén müködő és at- 
létikával foglalkozó egyesületek számára. 
A mezei futóversen § délután három órai 

- Eletunt szabómester, Lugojon Var- 
ju István, negyvenöt esztendős szabó- 
mester, felakasztotta magát. Mire tettét 
észrevették, már halott volt. Felesége és 
három árvája siratja. Bucsulevelet nem 
hagyott hátra. 

kezdettel rendezik, A versenyzők a Poli- 
technica pályáról indulnak és oda térnek 
vissza, Az ifjusági versenyzők távja há- 

rom, a szenior versenyzők távja pedig öt 
kilóméter. A nevezési dij egyénenkint 
harminc lei, az ötös csapat számára száz 
lei. 

AZ OLASZOK NEM TÜRIK 

MEGBÜNTETÉSÜKET 

Bucurestiből jelentik, hogy a szövetség 
vezetői élenken tárgyalják az olaszok 
várható magatartását a közeljövőben. A 
bécsi botrányos olasz-osztrák és az elma- 
radt párisi mérkőzés ügyében még nem 
határozott a nemzetközi szövetség Az 
olaszok azonban állitólag elhatározták, 

hogy amennyiben megbüntetik őket, ugy 
kilépnek a nemzetközi szövetségből. Ha ez 
az eset bekövetkeznék, akkor Olaszország 
természetszerüen kiválák a Középeurópa 
Kupa küzdelmeiből is. A román szövetség 
ebben az esetben a felszabaduló három 
olasz csapat helyéből még egy helyet Ro- 

mániának igényelne. 

eeeeeee 

Elitélték a pánindiai párt titkárát. 
Bombayból érkezett jelentés szerint Jai- 

pakras Maraint, a pánindiai párt titká- 
rát, három hónapi fogházra itélték. A tit- 

kár azért került biróság elé, mert az uj 
alkotmány ellen tüntetéseket rendezett, 

Május öó 

Vissszaérkezés 

törtönben sinylődnek. 8 

husvéti kirándulás különvonaton 

Baile-Herculane 
Ada-Kale 

Caszane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

Részvételi dij 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen ei 920 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kadóhivatalában 2-52, 
valamint a Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), 
Timisoara I, Strada Alba lulia 1. Prospektus és telvilagositás 

dijtalanul áll rendelkezésre 
Jelentkezési határidő 1937 április hó 20 

1-1től 3-ig 

3án, este 8 órakor 

nőt megölt. Az Ismail meg 

I. G. Duca községben egy 

agyagial hat munkásnőt t 

ga alá. Hárman azonnal megi 
másik hármat pedig életv 

rülésekkel kórházba szálli 
- Kivégezték a bulgáriaj Lan 

fiában a törvényszéki fog 

tegnap reggel kivégezték 

többszörös gyilkost, akinek a 
Landru volt a mellékneve K 
több nővel ismeretséget kötö 
mázába csalta és meggyilkolt. 
meggyilkolását sikerült bi 
amiért tizenhét évvel azelőtt él 
lani fegyházra itélték. 

előtt Kinkvanotinak sikerült a f 
ból megszökni és hamarosan m 
két öreg embert. Amikor ismét 
halálra itélték és a halálcs itél. 
hajtották végre 

- Hasmütétek utáni időszakokb 
pohár természetes „Ferenc József 
rüviz reggelenként bevéve, kitün 

hajtó, amely a belek tartalmát 
felhigitja és azt rövid időn bel 

lemmentesen levezeti. Az orvo 

ják. 

- Elevenen megégettek k 

Az amerikai Miss sipi államba 
Granada városban letartózta 

négert. A feketéket azzal gy 
ták, hogy meggyilkoltak egy 
bert. Tegnap nagyobb tömeg 

meg a fogház eőtt, erőszakka 
tolt oda és a két szerencsétle 

helyre cipelte, ahol a fehér emb 
láját megtalálták. Ott egy 

kötötték őket és mindkettőt 
megégették. 

- Aranytálból evett és aran 
ivott Egyiptomban egy magyar 
énekes. Erdy Pál a kiváló oper 
külföldi sikereiről rendkivül érde 
pekkel illusztrált cikket közöl a 

báb uj száma, amely nagy terj 
ben és gazdag tartalommal jelen 
Pompas illusztrált rádiómüsoroka 
házi pletykákat nagyszerü film 

és több mint száz szebbnél szebb k 
lál az olvasó a népszerü szinházi 
lapban, A Délibáb egy száma 8 le 

Mozi 
Film a németellenes prop 

szolgálatában. Bemlini lapok I 

rodással irnak egy filmről, a 
Newyork egyik baptista tem 
ban ezerötszáz személy előtt m 
be és amely film nem egyéb, 

ellenes propagandámál. A filn 
A kereszténység négy modern 

nuja Németországban. A film, 

nek szerzői német emigránsol 
metországra sulyosan sértő. 

MOZIK MUSORA 

Csütörtök, április 155. 

Apolló-mozi: A szerelem szimfó 
Capitol-mozi: Mister Deeds, a ki 
Tiveli-mozi: Az elveszeft fiu 

IGyermekkocs 
csak * 

Suchwartz Gyulán: 
vegyen 

Timisoara I., Str. Mercy 1 szé 

MoDE 
1037 

- 

Minden kocsiért egyévi lneen 



n et reumatikus fájdalmak 
mmiatt 

ahogy ez a hölgy a lépcsőket 
olt épen kecses, de a térdei- 

reumatikus fájdalmak miatt 
lábait mozgatni. Kruschen-sót 

megszabadult fájdalmaitól. 
ges és 10 évvel fiatalabbnak 

át, Olvassa levelét: 
yben szenvedtem és lábam uj- 
ul fájtak, mig a reuma miatt 
n ugy vánszorogtam, mint a 
gy három évvel ezelőtt el- 

ruschen sót szedni és elmond- 
2y a köszvény még néha kinoz, 

nedves, de a térdfájdalmak 
ljesen eltüntek. 60 évesnél 

gyok, arcbőröm olyan mint 
leányé és igen jól érzem ma- 
mam Kruschen sóban és 

g amellyel naponta reggel 
n állal szedtem, fényesen megju- 
Igen meg vagyok elégedve," 

okozta fájdalmak és merevség 
aiban és az izületekben lerakó- 

e hugysav kristályokból szár- 
A Kruschen sói ösztönzik a májat 

et, hogy mormálisan müködje- 
idszeresen, és segiti e szerveket, 

i ják a hugysavat, amely 
fájdalomnak okozója 

gyógyszertárakban és droge- 
gy üveg 95 lei, kis üveg 60 lei, 

miként arról már 

eztünk - a városi tejközpont 
emtartását határozta el. A város 

Az adókivetés munkája 

a mai napon kezdődik 

vezése is szükséges, 

2 kelt képviselik. 

Nem vezetik re a turistalit. Kül- 
földi lapokban az a hir jelent meg, 
hogy a román kormány elhatározta 
az ugynevezett turista-lei bevezetését 
az idegenforgalom érdekében. IIle- 

közlik, hogy régebben foglalkoztak 
ezzel a tervvel, de azt végleg elejtet 

ték. 

Lanyha a buza irányzata. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata még min. 
dig lanyha és kereslet hiányában az üzle- 
ti is szünetel. A piaci árak a 

következők: buza 78 kilós 480, buza 
79-0 490, tengeri 285, zab 300, 
takarmányárpa 380, tavaszi árpa 450, kor- 
pa 270, muharmag 385, tökmag 800, kismal- 
mi liszt a 30-270-es beosztásból 780, nagy- 
malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Az adókivetési munkálatok a mai 

nappal megkezdődnek. Az adóbizott- 

ságok elnökeit a pénzügyigazgatóság 

már kijelölte és még csak a bizottsá- 

gok titkárainak kijelölése van hátra. 

Ezenkivül az adófizetők egyes cso- 

portjait képviselő megbizottak kine- 
akik az adóbi 

zottságok mellett az adófizetők érde- 
A részvénytársasá- 

gok megadóztatására alakitott bi- 

zottság a törvény előirásai szerimt 
csak május elsején kezdi meg munká- 

pont részére 300.000 lei üzemi for- 

avazott meg és egyben az uj 
gnek három hónapos próbaidőt 

amálás keresztülvitelére. A vá- 
pontnál messzemenő relermo- 

mek, hogy ezt a városi vállalaz 
virágzóvá tegyék, 

kán n cszakon 
FOTHY ERNŐ 

Copyright by Déli Hirlap 

nagyon megörült Koron- 

csakhogy már te is érdek- 

a dolgok iránt, - mon- 
ég mondom: szükségünk van 
n zseniális emberre és meked 
éged van erre az uj világra, 

ünk él 
nök mindent helybenhagyott 
Liominissel együtt lépett be 
ki-utcai párthelyiségbe, ahol 
vültek egybe a legkülönbö- 

berek. Ráneosarcu, nehézkes 

munkásoktól, a lakkozottkör- 

vöklő törtetőkig mindenkiből 

valaki. Sok elszánt fiatal nő. 

vylátszik itt élték ki fülledt 
elfojtottságukat. Néhányan a 
sok közül nagyon megcéloz- 

kkel Koronzewet, de Lio- 

hencegő udvariaskodása 
kkel szemben csakhamar ba 

érdeklődéssé 
t. A e, 

tive 

formálta a 

ját Trattner Viktor főellenőr el- 

nöklete alatt. A mai nappal mükö- 

dést kezdő bizottságokba a követ- 

kező főtisztviselőket nevezték ki: A 

szabad foglalkozást folytató adófize 

tők adóját megállapitó bizottság ve 

-Maga a hires feltaláló, Koron- 

zew, vagy csak rokona - kérdezte. 
- 6, hát persze, hogy az igazi, - 

felelte Koronzew helyett Liominis. 

Régi, jó barátom és örömmel hallom 

tőle, hogy kezd érdeklődni irántunk. 

Ugy!.. 

Még jobban megnézte a nő a mér- 

nököt, Láominie most Koronzewnek 

magyarázott. 

-Heléna Kuberski párttársnő, - 
mondotta és rámosolygott a kissé 

gondozatlanul ható feketehaju, mély- 

szemü nőre - egyik legkitünőbb 

munkaerőnk. Ő tartja itt, ma éste a 

beszédet. 

Koronzew valami banális udvarias: 

ságot mondott, de rögtön érezte, mem 

jól hangzik itt, amit mond és ép ez 

ért elhallgatott. Inkább Heléna Ku- 

berekit nézte, mint olyasvalakit, aki- 

ről sokat hallott már az ember és 

egyszercsak hirtelen elébe kerül va- 

lahol. 
8Sokat olvastam magáról, - 

mondta végül. 

- Aztelhiszem, - nevetett fel ide- 

gesen a leány - főként a rendőii hi- 

rek között. 

Ot is, mosolygott vissza Ko- 

ronzew - de néha másutt is. 
Tele volt már a terem. Heléna Ku 

borekl bucsuzott. 
- Megyek dolgozni, - mutatot a 

pódiumra - remélem, látjuk még kö- 

Amkor parancsolja, - felelte a 

mérnök, 
zaró, Halére, - - evatett e 

tékes helyen ezt a hint cáfolják és 

zetője Mircu Traian helyettes pénz- 

ügyigazgató. A patenta fixa és az 

egyes kerületek adóbizottságainak 
elnökei a következők. Az egyes szá- 

mu adóhivatal mellett működő és az 
I, kerület ügyeit intéző bizottságnál 

Gradina dr., a kettes számu adóhiva- 

tal mellett működő és a II. kerületi 

ügyeket intéző bizottságnál Balog el- 

lenőr, a hármas számu adóhivatalnál 

müködő és a III., valamint IV. kerü- 

leti ügyeket intéző bizottságnál Ros- 

ca pénzügyi ellenőr, a négyes számu 

adóhivatal mellett müködő és az V. 

kerületi, frateliai, giarmatai ügyeket 
intéző bizottságnál pedig Balint dr. 
pénzügyi ellenőr a bizottsági elnök. 

A kereskedelmi és pemar való 
szinüleg több megbizottat jelöl ki a 

minis - csak segitsen is Mihály meg- 

téritésében. 
nő eltünt egy csoportban. Ment 

az emelvény felé. De ahogy távolo- 
dott, annyira nőstényesen, hajladoz- 

va imbolygott, szinte csak azért: lás 
sa a férfi, hogy Koronzew sokáig né- 

zett utána. Egész jó kedve támadt. 

De ugy, mint mikor valaki ér- 

dekes, nagy izgalmu események áram- 

lását érzi valahonnan idegeiben. 

Elhalkult a zsibongás. Férfi lépett 

az emelvényre és bejelentette: Helé- 
na Kuberski fog beszélni. Morai, 

majd éljenzés fogadta a bejelentést. 

Koronzew kiváncsian figyelt. Nen 
közölt semmi világrengetőt Heléna 

az egybegyültekkel, de amit mondott 

kissé férfias orgánumán, jól hatott a 
megjelentekre. Az arcok megnyultak 

lassan, a homlokok összeráncolódtak, 

a szemek villogtak. Még Liominis is 

elbámult. 
Koronzew elhuzódott mellőle és az 

egyik ajtó felé tartott. Folyosóra 

nyilt, Innen ismét több ajtó vezetett 
különböző helyiségekbee Az ajtók 

zárva voltak, de mögülük hangok hal- 

latszottak. A mérnök végigment a fo- 
lyosón, jól megnézett mindent, aztán 

visszaindult. Nem szerette volna, ha 

feltünést kelt kiruccanásával. Egyik- 

másik ajtónál azonban megállt mégis 

néhány pillanatra, csak valami szok 

ványos kiváncsiságból: vajjon miről 

tárgyalhatnak a kékek a zárt ajtók 

mögött? Nem hallott érdekes dolgot. 

Csak a középen lévő ajtó mögül ütöt- 
te meg fülét szokatlanul izgatott, foj- 

tott beszéd. zétéseté gyeresn melg) 

bizottságokba, hogy egymást levált 

hassák és ugyanakkor vállalt köteles 

ségüknek is teljes mértékben eleget 
tehesenek, 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

35.20-385.40, drachma 0.84-0.85, cseh koros 

na 5.23-5.26. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schilling 283.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 8.30-8.50, svájci frank 
40.50-41.50, dollár 163-168, angol font 
920-935, olasy lira 7.80-8, osztrak schil- 
lng 32-383, pengő 38.50-34,50, dinár 3,50- 

3.15, cseh korona 5.65-5.85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1180-1160, arany 
font 1460-1480. 

az ajtóhoz szoritotta fülét. Tisztán 

hallotta két férfi beszédét. 

- Szóval, ez biztos, - mondta az 

- Biztos, - felelte a másik. 
- Atjutottak? 

- Át. Simán leszálltak, Senki sem 
jutott nyomukba. Al hülyék a svéde- 
ket zaklatják. 

Ideges nevetés. 
2 Hála az égnek, - mondta nagy 

sóhajjal az egyik. 

Koronzew elsápadt, de nem mert 
tovább hallgatózni, Gyorsan kilopó- 
zott a nagyterembe, Látta, ahogy Lio- 

minis szemei keresik. Heléna még be- 
szélt. Ügyesen Liominis mögé, majd 
mellé került. 
= Itt vagyok, - mondta nevetve. 

- Hát te merre jártál? - kérdez- 
te Liominis. 

Koronzew a füléhez hajolt és su 

gott neki valamit. 

- ó, - nevetett Liominis - hát 

miért nem szólsz? Na gyere, Mihály. 

Karonfogta és vitte magával a 
mérnököt. 

Koronzew Mihálynak ettől kezdve 
nagyon megváltozott az élete. Nem 
dolgozott semmit, mindent Lettowra 

bizott. Volt eset, hogy egész nepre e 
otthonról. 

- Rendkivül, érdekes a dolog 
magyarázta az egyik reggel etov 
nak - de addig nem akarok monda 

semmit, amig a végére nem j 
Ha majd aztán mindent megtudo 

olyt. k 



17.15: Előadás. 18: Szőlészeti tanácsadó. RÓMA, 22: Operaelőadás nekar muzsikál, 19.55: Szép Er 
7 : aló 18.80 Ének. 19: Csevegés. 1930: A rádió VARSÓ. 1925: Könnyü lemezek, 20.40: gése. 20.30: Figaró házassága 
C e szalónzenekara, 20.05: Ifj. Horthy István Aria: és dalest. 21: Katonazene. 28: adás. 22: Külügyi negyedóra. 23.3 

előadása. 20.50: Rápolthy és Timár Schrammelzene, 23.40; Tánczene. lemezek. 2405: Cigányzenekar 
a Józset előadóestje. 21.30: Hirek. 21.50: Ci: y 105: Hirek, 

ESÜTöRTöK, e 1 gányzenekar muzsikál, Kubányi György i PENTEK, APRILIS 16 ; BUDAPEST II. 19.20: Go 
BUCURESTI énekel 22.55: Az operaház tagjaiból ala- BUCUREST lyam, 2030: Előadás, 2105: A 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. kult zenekar hangversenye. 24.10 Jazz-I 6.80: A reggeli müsor közvetitése, lónzenekara. 22.15: Hirek, 22,85. 
18: Lemezek. band, 1,05: Hirek. 18 Lemezek zek 
18.25: Sporthirek, BUDAPEST II. 18: Előadás. 19.30: An- 13.25: Sporthirek, ; BECS, 2025: A rádiózenekar, 
18.40: gol veoat 20: hangleme- 18.40: Lemezek, Tánczene dalokkal. 
14.15: Hirek. zekkel. 20,50: Szmirnov Szergej balalaj- 14.15: Hirek. E ne 
18: Müvészlemezek, kazenekara játszik. 22: Hanglemez. 18: Szórakoztató zene, e ei 
19.10: Szórakoztató zene BECS. 18.40: Kamaraénekkar, 20.25: 20.35: Operaelőadás közvetitése, utánal ezek e 
20.30: Enek. . a MILANÓ. 22: Szimfónikus ha 7A 
s l. ... Opera. 23.20: Könnyü zene, lemezek, 23.40: Jazzband ; Ú 
21.15: A filharmónikusok hangversenye. ; BUDAPEST I 7.45; Torna, utána leme- 5.40: Jazzband. 
23. Lemezek. BELGRÁD. 1920: Lemezek. 20.50: Nép- zek. li: Hirek I1.20 és 11.5. Felolvaea- RÓMA. 22. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- dalok. 21,40: A rádiózenekar. 2205: Opera- Sok. 1805: Lemezek. 1430: Szórakoztató VARSO, 19.20: Könnyi lemezek, 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások áriák. 23.20: Népdalok. zene, 17.15: A rádió diákfélórája. 17.45: Dalok, 20.45: 5 
13.05: Cigányzenekar muzsikál. 13,80.: Hi- MILANÓ,. 18.15: Enekkettős. 23.15: He-: Hirek. 18: Előadás, 18.30: Fehér Ilonka harmónikusok hansvemenye, * 
rek, 1430: Gordonka. 15: gedüjáték. 24.15: eneene 19: 19,10.: ze-Izene. 

el akar valamit adni férjhez akar menni A közönség kényelme érdekében ap 

vásárolni akar valami! meg akar nősülni hirdetéseket a következő helyeken is 
lakást akar bérelni házat akar venni lee adni 
lakást akar kiadni házat akar eladni Második kerü et: Tamás-írafik, Piafa Ba 

Cátjan 8 - Kardos-afik, Piata Traia 
levelezni akar (szerb templom mellet) - Grószeiranik 
alkalmazottat keres Calea Dorobannilor 2 

Harmad k kerület: Helfenbein-trafik, Piak 

vagy bármit hírdcini akar olcsón, er edményesen, Ensvan 
ugy adjon 1ele lapban egy apróhirdeteéest. Negyedik kerület: March-irafik, Piala Kütl 

Négrágyziranik, Tivoliz Ilett Olarit, Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! áéy bezsa 
Bulev. Carol 54 

Mehala: Baschant József vegyeskereskede 

sSt. i. Hora 18 

butorozott szobát keres 
állást keres 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lei. 

A egolcsobb aproóhirdetés tiz szóig 185 lei 

Eladó Most érkeztek Eladók 

Alk l ás kitünő állapotban, finem szövetü kék fér- esodaszép török perzsaszőnyegek, belföldi, iroda- és más szekrények, iróal 

almaza firuha, 900 lelért, barna férfiruha 800 lei- keleti perzsák, valódi antik ezüstök, bril: ágyak, diványvázak, mosdóasztal 
ért, karcsu, magas termetre. II, Str. liánsékszerek complett antik szalón vite tett képek, külön képrámák, szo 

Hangszerész Titu Maiorescu 11. Megtekinthető délelőtt innel alkalmi vételben kaphatók. készülék, asztal, virágcserepek, 
e és asztalossegéd felvétetik, A. Braun, Tia 10 órától l-ig. (497) * "keönyvek, folyóiratok és sok más 

misoara I., Str. E. de Savoya 10. (508) - - ; N B É R G gok, EÉrdeklődni IV., Str. Iancu " 
obbnő Bélyeggyüjteményeket, en 36. Házmesternél 

aki kisebb háztartás vezetését vállalja, a enota ba nél (658) Perzsaszönyezet 
kerestetik, III. Piata Plevnei S. I. em. E ; Rádiót minta és mértek után, hozott anya 
jobbra, 021) : : z . készitünk. Gyapiju és fonal ka hal Tavaszi ujdonságok 2plus L vagy 1 pt csakis e vegepebet taleel 

ep dern tipust, jókarban lévőt, megvételre . 
Állást keres Reneh er női és férii lelöltőkben keresek. Ciueket Ra aó feltgére a E er szőnyegszővöde. IV, Bule 

Nagy választékban beszerezhető: adóba kérek. en i a 

mmzezzssa Trenchzcoat e leisig Eladok 
Gépész-lakatos Férfioltöny 50 leitől 

hosszu bizonyitványokkal, állást keres. Gyermeköllöny 2s500, használt ajtók és ablakok. Erdeklődni IV. levelezés 

Cim a kiadóban. (2322) Iskolai egyenruha 650 Str. lancu Vacarescu 36. Házmesternél, . : 

ÜÖzynok Kasha-nadrág 370 G15) Megismerkednék 
tömegcikk eladását vállalja vidéken. Le- Cérnanadrág 95 Még most olcsón vehet eszisztenciával rendelkező 28- 

veleket „Leépitett tisztviselő" jeligére a FUCHS zunátnhóz 1 7 jégszekrényeket, konyhafelszerelési cikke. Dnem magas férfüvel, házasság c 

kiadóba, (454) ata Dregalina ket, fa- és szőlőpermetezőket, kertiszer- Leveleket Orgonavirág? jeligére 

Solfor 7 Irógép számokat. Forgács Mátyás vaskereskedé- adóba kérek. 
jókarban, eladó. Hitelszövetkezet, I, Ca- sében, IV., Str. Tancu vacereson 36. Tele- 

negbizható, rendes, állást keres. Nag ? ] 
mee zlto ele alas ruso 8, II. emelet. 512) ton s-55. 
IL, Str. Inacentiu Klein 12. (2032) 

La ás 

COCOS FRANCISC Mecsokszorozza keresetét, ha a Butorozott szoba 

jeven iegjerelő folyóvizzel és fürdőszobahasz 

ÖVé II V é c C III és c 6 1 C május rtől kiadó. Megtekinthető 
uri szabóságot a Cim a kiadóban. 

ilott, ahol a legelegánsabb öltönyök és felöltők 
z 

lhd 11, ada Doja 10. Postazu. sarkon [ tanácsai alapján hezeli 

Ügynök gyümölcsösél, kerijér, 

füszerkereskedőket és vendéglőket láto- szőlőjéi, gazdaságaáli. 

gató, megfelelő cikkek képviseletét vál- Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek: 
lalja. Törekvő? jelige. (517) Aki előfizet a Növényvédel emre alábbi 

Jóravaló tiszta mindenes 

azonnalra állást keres. Cimeket a kiadó- 

ba kérek. (2022) Agó 

tiszta, rendes szakácsnő mellé állást ke- (mindket lapra együtt): 
res, Cim a kiadóban. 024) negyedévre 100 lei Horn: nyesése - Urbányi 

...... félévre 200 lei Gyümölcsiák betegségei - Jécsai: Hogyan 

Adás-vétel ] egész évre 400 lá] késztsük el v:rágos kertünket - Sántha: 
Szőlő. kártevői, önköltségi áron, 80 leiért kapják- 

ülönféle 
Elveszett 

CGál Eszter személyazonossági 
nya, Megtalálóját kérik a rend 

leadni. 
] 

Nádszekeket 
eefon olcsón egy vak, ugyanott 

tást is vállalnak, Str. O. Io 
verth. 

irdcssen 
Modern Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 

ui etabátó ; eladé, Friedrich József asz- HIRLAP kiadóhivata ától, Timisoara. Előfizetési megrendelését azonnal elintézzük 
talos, IV. Str. Cameliei 30, a 3-as villa- 
mos végállomásnal, (513) 

Nyomatat a Hunyadkayomda körlorgógépén Timisoara L Piata Lenan 3 


